

## 新城实验小学“一班一品”引领班级建设

通讯员 胡彩云

近日,新城实验小学全体学生集思广益,为自己品牌的视觉设计了独一无二的“班徽”,并在学校的“童雅电视台”向全体师生展示班级特色和“班徽”意义。

新城实验小学以“一班一品”引领班级建设:突出一项特色、创建一个品牌、形成一条班队文化建设新路径。全校24个班级形成了24种特色,有书香浓浓的阅读特色班、五彩缤纷的衍纸特色班、益智的魔方班等。同时各班通过教室内外的班级文化布置营造品牌特色

### 读书有感

居敬小学506班小记者 周毅恒

宋代学者程颐曾说:外物之味,久则可厌;读书之味,愈久愈深。自从我接触书本以来,深有体会。

还记得小时候常常缠着外婆讲故事,可是听来听去总是那么几个,慢慢地我就失去了兴趣。幸好那时妈妈给我买了很多绘本,她读,还不识字的我看着绘本中精彩的插图,一边听一边看,然后在想象中进入了绘本故事里的世界。我想绘本就是我的读书启蒙吧。

后来我渐渐长大,开始识字,爱看书的妈妈给我准备了很多拼音读物。我从简单的童话和幼儿百科看起,虽然有拼音我能读准字音,却无法理解所有字词的意思,但这些书本却为我打开了知识的大门,从此一发不可收拾,爱上了看书,品尝书本里的个中滋味:当读到优美的词句,我就像蜜蜂采到了蜜,那是甜甜的味道;当书中的主人公经历苦难,我的心中也涌上了苦涩味道;当我因为沉迷看书错过时间,被别人批评时,我脸上感觉火辣辣的……

读书不但有滋味,更能带我“穿越时空”,看《侏罗纪》畅想远古;读《史记》、品《三国》追溯中国历史;背唐诗、宋词像是和古代文豪面对面;而《你不可不知的外星人与UFO之谜》又把我带出了银河系。今天我们可以跟着范仲淹登岳阳楼,明天我们可以随着叶圣陶游金华双龙洞……

我想,只要我们看更多的书,就能体验更多的读书滋味,并增长见识、开拓视野,使我们的课余生活更加多姿多彩!

指导老师 葛玉娟

### 有趣的劳动节

崎山小学301班小记者 蒋培瑶

今天是五一劳动节,我和爸爸妈妈一起去看望外公外婆。

我们闲着没事干,爸爸就带我去旁边的小山上摘覆盆子。我们开始寻找覆盆子,找了一会没找到,我有点泄气,爸爸看着我我说:“我们去山脚看看。”到了山脚,那里风景秀丽、空气清新。地上果然有很多红色颗粒。我兴高采烈地跑过去,正要摘时。爸爸阻止了我,摘了一个说:“遥遥,你要先学会区分蛇莓和覆盆子。这个是人吃的,叫覆盆子,上面有毛刺,蛇莓上面没有。蛇莓,人吃了会中毒,而且蛇莓摘下来果实是实心的,覆盆子果实是空心的。”按照爸爸的方法,我开始区分着摘起来,不一会儿,篮子就满了,我们满载而归。我又摘了几个红的,尝了一下甜甜的,真好吃。

就这样,我过了一个快乐丰富的五一劳动节,感受到了劳动带来的快乐!

指导老师 许亚君

### 可爱的洋娃娃

实验小学201班小记者 汪萱

我有一个展览柜,放着各种各样的洋娃娃。有泡泡玛特,有白雪公主,有爱唱歌的小女孩……它们有的坐着,有的站着,有的踮起脚尖在跳舞。

这么多的洋娃娃中,我最喜欢那个爱唱歌的洋娃娃。它是我生日那天同学送给我的。一头金黄的长发,扎成了丸子头,就像顶着一个奶黄包。圆圆的脸蛋红扑扑的,嵌着一双大眼睛,眼睫毛特别长,向上翘着,眼珠碧蓝碧蓝的,一张小嘴微微张着,好像在唱歌。它身穿一件火红的拖地长裙子,脚蹬一双黑色的皮靴,手里一直拿着一个金色的话筒,像是想给我唱一首歌曲。你难道不觉得这个洋娃娃很惹人爱吗?

### 桃花

崎山小学301班小记者 夏佳欢

有一天,我和爸爸妈妈到林家去玩。一到那,我就被一阵诱人的清香引入桃林。

桃花已经开了不少,远远望去像火红的朝霞。粉红色和纯白色的桃花从这一片“朝霞”中冒出来,还有一股淡淡的清香。有的才展开三两片花瓣,有的花瓣全展开,露出梅红色或者淡粉色的小花蕊。有的还是花骨朵儿,看起来娇嫩得马上要破裂似的。这么多的桃花各有各的姿态,有一朵挨着一朵,好像在说悄悄话,有的在风中摇曳,仿佛在翩翩起舞。看看这一朵很美,看看那一朵也很美,真是一朵赛过一朵,让人百看不厌。

我走进桃园,轻轻地将花瓣从地上捡起来,放入手中,然后用力一抛,花瓣从空中飘落下来。我惊讶地说:“哇!简直是天女散花啊!”

我觉得桃花就像一个可爱而又美丽的小仙女,我真是太喜欢她们了!

指导老师 许亚君

### 开学记

崎山小学204班小记者 王锦颖

疫情终于有点缓解了,可以上学了!听到这个消息,我喜出望外,学校已经准备好了开学工作,我们一进校园就要量体温,到了教室里座位要消毒。

第一节课,班主任给我们上了一节疫情相关主题课。老师给我们找了一个防控疫情的视频。视频的内容有教我们学习七步洗手法和关于发热时的应对措施。我感到这次疫情对我们生活和学习造成了很大影响,更感谢白衣天使和专家为战胜疫情所做的努力。

下课了,我和同学一起玩跳绳、跑步、踢毽子。但我们都保持着一定距离,真希望疫情快点结束。

指导老师 许亚君

氛围,通过微展览、童雅舞台展示等活动,呈现建设成效。

人人都是建设者。在“一班一品”班队文化建设中,学生积极参与,从中体验到建设者的荣耀与热情,进而形成“人无我有、人有我优”的特色文化,学生成为参与班级文化持续性建设的“保鲜剂”。

人人都能享受到成长。“在成事中成人”,通过创建活动,各班形成了具体可操作的、有实效的各项行规标准:尊师长友同学、队伍两操好、讲环保光盘、讲安全守规则等。学生成长明显,文明素养进一步得到提升。

### 独特的立夏节

崎山小学301班小记者 皇甫珂琼

今天是立夏节,我特别开心。由于今年的疫情,学校为了同学们的健康,取消了立夏斗蛋比赛,我有点失望,可是仔细一想大家的健康才是最重要的,斗蛋明年还可以继续,我的心情就又变得开心了。妈妈说:“别急,你看妈妈和奶奶又给你编织了两个可爱的小鱼蛋套、小猫蛋套,留给你明年用,学校不斗蛋,家里和爸妈一起斗吧。”我看到了五颜六色的蛋套,顿时增加了我的信心和勇气。

第一轮斗蛋开始了,我和爸爸比赛。我气势汹汹地拿出了我的鹅蛋,鹅蛋的外壳被我画上了五颜六色的图案,金光闪闪,爸爸还以为是一块石头呢。一旁的妈妈告诉我斗蛋的技巧和秘诀。首先要确定蛋尖的一面为攻击对手的方向,然后蛋身要紧用力握住,蛋壳表面攻击的面积外露不要太多。就这样按照妈妈的方法在激烈的比赛打响了。我们的双眼紧紧盯着自己的蛋,咬咬牙齿,拼命用力,心里在想对手的蛋快点破裂。时间一秒一秒地过去,突然“咔嚓”一声,我的蛋壳破裂了,此刻我的心情特别难受,意味着我的比赛失败了,这个时候我的爸爸笑得异常开心,变成了一个胜利者。幸亏一旁的妈妈安慰我说别急,有老妈给你复仇。

接着第二轮爸妈的比赛激烈开始了,妈妈把蛋保护得像一个刚出生的婴儿,小心翼翼地拿了出来,用可爱的蛋套保护着,生怕受一点点伤害。一旁的老爸得意地催促:“快点,快点!”在我的加油声和欢呼声中比赛激烈地进行着,爸妈拼命地用着各自的技巧,使劲攻击对方。突然听到“咔嚓”一声,爸爸的蛋壳已经粉身碎骨,看着爸爸失败的神态,我和妈妈情不自禁大笑出来,妈妈终于给我赢回了局面。

希望年年有今天快乐的节日风俗,我想和大家一起分享!

指导老师 许亚君

### 难忘的开学第一天

崎山小学301班小记者 江浩东

在家度过了一个漫长的假期,4月26日我们终于迎来了令人兴奋的日子——开学啦!我再也不用隔着屏幕上上课了!

在开学的前一天,细心的老师让我们准备两个口罩,一个是戴的,另一个放进保鲜袋里备用。

到了开学的这一天,同学们迈着轻盈的步伐走进学校,个个都戴着口罩,进学校大门的时候要排好队隔开,还要量体温。见到了久违的好朋友,同学们个个脸上挂着甜甜的笑容。学校的草坪绿油油的,冬日里光秃秃的树干也长出青翠欲滴的嫩芽,像一个个水灵灵的小宝宝,让人喜爱不已。

中午吃饭的时间到了,在老师的指导下同学们用免洗手液洗手消毒,再保持1米距离有秩序排队取用餐。吃完饭后,又得戴上口罩。看来,小小的口罩用处还真大!

这真是一个特殊的学期,也是我难忘的开学第一天!

指导老师 许亚君

### 天牛大师

实验小学203班小记者 王祉媛

今天,我们班来了一位客人。它浑身黑漆漆的,跟蟑螂很像。这位客人就是天牛大师。

我们把它装在了一个空气不流通的罐子里,它在里面不停地挣扎。下课铃一响,同学们就去摆弄罐子,把天牛弄得昏头昏脑。

### 开学第一天

崎山小学204班小记者 梅君昊

2020年4月26日是一个令人难忘的日子。因为新冠肺炎疫情让我们延迟到了这一天开学。

开学了,老师要求我们戴口罩、备湿巾。到了学校,人与人之间隔一米排队测体温。体温正常才可以进入校门。到了教室我问张浩林:“你在家开心吗?”张浩林说:“不开心,因为看不到同学。”

我们的第一节课是语文课,老师跟我们讲了一些关于在家里学习的事情。

到了中午,我们是错开来就餐的,以前热闹嘈杂的食堂今天变了样,我们在指定地点点了手,7人一桌按序而坐,安静地把饭吃完并把餐具送到指定地点。

下午,我们上了一节特别的体育课。因为天气比较热,戴着口罩,不适合做别的项目。同学们玩着自创的猜拳游戏,分两个队,每队三个人,如果有一个队猜拳输了,赢的一方就指定对方一个人被淘汰,直到一方人数为零。

欢乐的时光总是很短暂,转眼间就放学了,不过明天又能见到亲爱的同学和老师了。

指导老师 许亚君

### 立夏

崎山小学302班小记者 彭沛琪

俗话说得好:“立夏吃个蛋,力气大一万。”今天就是立夏了,妈妈把我们召集起来碰蛋。

我从我的书包里拿出了我的蛋,拿起水彩笔在蛋上加了几笔,我的“鸡蛋大侠”就完成了。我的第一个对手是妈妈,我的“鸡蛋大侠”和她的“西瓜”正在战斗,只听“咔嚓”一声,她的“西瓜”碎了,我胜利了!爸爸也要和我比,他用力向我的“鸡蛋大侠”碰去,突然,“啪”地一声,原来是爸爸的蛋脑袋开花了,我高兴得一蹦三尺高,喊道:“耶,鸡蛋大侠赢了!”哇,不愧是“鸡蛋大侠”,果然威力无比,我最终成了赢家。

立夏斗蛋不但让我尝到了美味的蛋,更尝到了传统节日习俗带来的乐趣。

指导老师 许亚君

### 疫情下开学第一天

崎山小学301班小记者 夏沁渝

星期日早上,我一大早就起床了,因为今天是开学第一天。我怀着激动的心情刷牙洗好脸,吃好美味的早饭就去学校了!

由于这次疫情影响,我们都要戴上口罩,量好体温才能去学校。到学校还要测量体温后才能进校园。

一进学校,我赶紧跑到教室,因为我担心第一天开学就迟到。教室里已经来了好多同学,欢声笑语吸引着我,有些同学在讨论这次疫情,有些同学在认真看书,还有一些同学在讲笑话,教室里就像叽叽喳喳的鸟儿的天地,好不热闹!各科功课就随着各科老师的演讲有序进行。

很快一天就结束了,大家都怀着激动而又兴奋的表情各自回家。我相信我们每个同学和老师都非常期待着明天的到来。

指导老师 许亚君

### 不一样的开学第一天

崎山小学301班小记者 夏宇轩

今年,由于新冠肺炎疫情的影响,我们经历了一个无比漫长的寒假。我们在家上网课、写作业、读书、学习,终于等来了老师发的开学通知。

开学第一天,我的心情很复杂,既开心又紧张。开心的是终于可以见到老师和同学们了,紧张的是大家这么多人聚在一起,会不会有感染的风险呢?

一大早,我早早起床,先戴好口罩,然后量好体温,背上书包兴冲冲地去学校了。到了学校门口,同学们有序排着队,保持着一米以上的安全距离。老师给同学一个一个测量体温。到了教室,我们继续保持安全距离坐在座位上。除了上课要戴口罩、吃饭把口罩放下,下课戴口罩,其他都没有变。有了口罩的保障,我就不担心了!

通过这些事,我决定要好好学习,做一名科学家,研究各种抗病毒的药物,帮助人类远离病毒!

指导老师 许亚君

### 仁湖公园

实验小学306班小记者 陈珂磊

今天,我和妈妈一起去仁湖公园去玩,那里风景优美。

刚走进公园,映入眼帘的是一个大大的湖。湖面上倒映着蓝天、白云和树木。这时,太阳光照射在湖面上,就像给湖面铺了一片片碎金子。

湖边的柳树亭亭玉立,一阵微风轻轻吹过,柳枝随风舞动,就像小姑娘的长发飘飘。

湖上面有一座石拱桥,半圆形的桥洞下面的倒影连起来好像一个十五的大圆月。

桥对面是一座六角凉亭。每逢人们走累了,运动乏了,就会在里面休息。时不时还飞来几只小鸟落在凉亭上,唱起悦耳动听歌声。

湖美、树美、桥美、亭子美,大家快点来游玩吧!

指导老师 胡旭芬



### 班级里的一件事

实验小学201班小记者 邬佳琦

今天发生了一件很令人难过的事情,你想知道么?我来告诉你。

今天下午作业辅导课的上课铃声响了,在外面玩的同学都跑进教室,但还有一些同学在教室里玩得太嗨,没有听到上课铃声,还聚在一起大喊大叫。过了一会儿,上课的老师来了,他站在门口看还在玩耍的同学,老师站了很久,那几个同学们玩得实在太专注了,一个都没有发现已经是上课了。我发现玩的同学中有我的好朋友,就不住地对她挤眉弄眼,不断给她暗示,可惜她没有发现。我想提醒她,可是又不敢发出声音。老师忍无可忍,说:“上课铃声响了,难道你们没有发现么?”这些同学才像受惊的小鹿,飞快地回到自己的座位坐好。老师说:“课间玩耍可以,但是你们已经玩得太疯了,居然连上课铃声都没有听见,这就不应该了。”这些同学感到很羞愧,红着脸,低下了头。

你说这不是是一件令人难过的事情呢?我也要从这件事情中吸取教训。

### 骄傲的玫瑰花

实验小学306班小记者 金艳妍

春天来了,红玫瑰开了,花瓣一层又一层,层层叠叠,像给花蕊铺上了被子。花瓣旁边还滚动着晶莹剔透的雨珠,像是给红玫瑰戴上了项链。时不时还能闻到一阵阵清香。

玫瑰左看看、右看看、前看看、后看看,她觉得自己美极了,高傲地抬起了头。过了些日子,桃花开了,玫瑰花傲慢地对桃花说:“桃花你怎么这么小呀,看我多迷人呀!”桃花谦虚地说:“我开花是为了结出又大又红的桃子,不是比美。”玫瑰花不理桃花。

过了些日子,鸡冠花开了,玫瑰花轻蔑地说:“你头怎么像鸡冠一样呀!你看我多妖艳啊!”鸡冠花温和地说:“我是没你美,但是我比你开得久啊!”玫瑰花给她了一个无敌白眼。

玫瑰花又和迎春花、梨花比美,大家都不理她了。一只蝴蝶飞来对她语重心长地说:“玫瑰花,你虽然很美,但你太骄傲了,每个人都有长处,不能拿自己的长处和别人的短处去比。”

指导老师 胡旭芬

### 妈妈的爱

实验小学306班小记者 滕婧

我的妈妈最爱我,她的爱温柔似水。

妈妈的爱在一声声叮咛中。送我上学时叮咛,上课不要跟同学玩,要好好听课;写作业时叮咛,仔细一点,慢慢来;吃饭时又叮咛,不要吃得太快,细嚼慢咽才对。

妈妈的爱在雨中的伞下。有一天放学,天空突然乌云密布,电闪雷鸣,一道闪电划破了天空,下起了倾盆大雨,黄豆般大的雨点落下来,打在玻璃窗上发出噼里啪啦的响声,雨水从房檐上连成了一条线,路上积满了积水,车一开过,等车的人都被水打湿了。老师把我们领出教室,来到风雨走廊,只见同学们都被爸爸妈妈接走了,过了一会儿,走廊上只剩下我一个人,我急得像热锅上的蚂蚁一样团团转,还不停念叨着:“怎么还没来啊,怎么还没来啊!”突然一个急匆匆的身影向我跑来,我定睛一看是妈妈来了,妈妈把我的书包往肩上一背,搂住我走出校门,还把雨伞向我这儿倾斜,回到家我一看妈妈被淋湿了半个身子,而我一点雨都没淋到。妈妈说,她是大人不容易感冒,淋一点雨没事,我是小孩很容易感冒,不能淋雨。这句话深深地感动了我,让我更爱妈妈了。

妈妈的爱像源源不断的水,流进了我的心田。伴随我度过每一个春夏秋冬,妈妈我爱您,您的爱会让我一生铭记!

指导老师 胡旭芬

### 最后的悲歌

——《大马哈鱼洄游》读后感

实验小学306班小记者 缪佳玮

这个星期,我看了杨红樱写的《最后的悲歌》,这本书深深地吸引了我。

《最后的悲歌》是一个感人至深的故事,讲述了一群大马哈鱼游了几千多公里回故乡产卵,它们逆流而上,跃过如瀑布般直泻而下的拦河坝,闯过狂风巨浪的大海,挺过急流险滩的大江,闯过被污水污染的水域,来到哺育万物的生命之泉——翡翠湾。宝宝出生后,雄鱼要日夜守护鱼卵,筋疲力尽,直到死亡一步一步向它走来。

我喜欢大马哈鱼,因为我被它的父爱深深感动。它们冒着生命危险,历经千辛万苦,到翡翠湾去产卵。鱼卵产好,雄大马哈鱼不但要保护鱼卵,还要跟“水中小霸王”狗鱼斗争。它们不吃不喝,又累又渴,最后生命的最后,还想着保护鱼卵,直到唱响了最后的悲歌,永远留在了翡翠湾。

指导老师 胡旭芬

### 劳动的快乐

崎山小学302班小记者 李新泰

今天是“劳动节”,可是爸爸妈妈没有休息,都去上班了。

我一个人在家,心想妈妈上班那么辛苦,我帮她做点家务吧!我拿起抹布,照着妈妈平时的样子,从里屋开始打扫起来,这边擦擦、那边弄弄,一个小时过去了,房间统统被我擦亮了。接下来就是扫地了,我拿起扫把,把房间每个角落打扫得像镜子一样干净。然后我又拿起拖把,把地板拖得一尘不染,站在地板上能照出人脸色,最后又把物品摆放得整整齐齐。虽然我累得满头大汗,但是我感受到了劳动的快乐。

妈妈下班回来,看到我做的这一切,她摸摸我的头笑着对我说:“你长大了。”

指导老师 许亚君

### 体育课

实验小学201班小记者 陈诺

你知道我们在学校怎样上体育课吗?说起来内容很丰富呢!

首先,我们在体育委员的带领下,做热身运动,抬抬腿、弯弯腰,防止在运动中受伤。接着体育老师看着秒表,掐时间让我们一分钟跳绳,准备迎接六月初要进行的全校一分钟跳绳比赛。老师挂在嘴里的一句话是:“台上一分钟,台下十年功。”跳绳之后,做做拉伸动作,做做坐位前屈。最后根据老师的安排,开展丰富多彩的运动项目,有前滚翻,有蹲踞式起跑,还有打网球等。

你看,体育课的内容是不是很丰富?这些运动对我们有很大的帮助,可以让我们长得更高、更壮,还能提高身体抵抗力呢!

### 我当小老师

实验小学201班小记者 徐紫煊

你知道吗?我在小朋朋中当了一次小老师呢!

事情是这样的,今天黄伊涵在班级中开了一个小小的“舞蹈班”,我们班级中好多女同学都加入到这个班级中。她请我当“老师”,专门教同学拉丁舞。我一听,很开心,非常乐意地接受了这个任务。学拉丁,首先就是要练习基本功,你让一群人压腿,我在她们中间转来转去,巡视着。“我的后腿弯了,不行不行!”一看见有不符合要求的,我马上就指出来。大家学得可认真了。过了一会,我说:“下午的舞蹈课时间要学下腰哦。”

你看,这件事是不是很好玩呢?

### 我的玩具

实验小学201班小记者 汪扬帆

我的玩具有很多很多,大的、小的,彩色的、黑白的,会动的、固定的……我最喜欢的玩具有两件,让我慢慢地介绍给你们听吧。

第一件玩具是绝地求生的装备,这个装备由三样东西组合而成。分别是平底锅、头盔和手枪。平底锅黄金色的,像金子一样闪闪发光,下面还有一个银色的吊链,有了它,来到绝地,就不会饿肚子了。银色的头盔非常坚硬,还有一块挡风玻璃呢,在不影响视线的情况下,能保护好自己的头部。仿真手枪,也是黄灿灿的,让人爱不释手。当然它们都是迷你型的哦。

我的第二件玩具是一支水笔,它有两头,一头是笔头,尖尖的,像针一样。另一头有一个开关,只要按下那个开关,笔杆就会发出五彩缤纷的光,美极了。那支笔的笔杆部分是透明的,透过它,能看到笔芯,笔芯部分一节黄、一节蓝、一节粉,还混着荧光粉。要是把笔上下晃一晃,里面的水会带着荧光光一起滚来滚去,就像活了一样,各种颜色混合在一起,变幻出更多、更美的颜色。用这支笔写出来的字也是五颜六色的,特别好玩。

我的玩具很不错吧?你想拥有我这样的玩具吗?